

“齐鲁时代楷模”杜立芝先进事迹发布

记者 杨璐

4月3日晚，“齐鲁时代楷模”发布仪式举行。省委宣传部授予高唐县农业农村局四级调研员、高级农艺师、农业技术咨询热线办公室主任杜立芝“齐鲁时代楷

模”称号。

杜立芝参加工作38年来,扎根基层一线,创建了“杜立芝党代表工作室”,倾心传播党的声音,全力提升农技服务效能,用心用情守护人民的“米袋子”“菜篮子”,带出了一支“乡土秀才”

农技志愿服务团队,为促进乡村振兴作出了突出贡献,赢得了当地干部群众的广泛赞誉。

杜立芝是新时代农业农村战线上涌现出来的先进典型,是基层共产党员的优秀代表,是践行社会主义核心价值观的典范,

在她身上充分彰显了科技兴农、保障国家粮食安全的责任担当,体现了为党尽职、为民造福的价值追求。省委宣传部号召全省广大党员干部群众向杜立芝同志学习,把学习杜立芝同志的先进事迹与深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,与当前正在开展的各项工作结合起来,淬炼无私奉献的情怀,增强为民服务的本领,努力在新时代社会主义现代化强省建设中担当作为、建功立业。

她在黄土地上写下丰收的故事

杜立芝:38年守一心,把农技服务做到百姓心坎儿上

记者 陶春燕 见习记者 梁墩虎

黄土地上的“百事通”

万物争春,山东高唐固河镇崔堂村的西红柿大棚里,结出了一个个青涩的绿果实,杜立芝一走进大棚,就皱起了眉头:“棚里温度高了,西红柿要有病毒了。”边说着,边招呼旁边的工人,详细地讲解当前情况下,应该怎样降低棚里的温度,避免影响收成。

在高唐的老百姓看来,田间栽的小麦玉米、大棚种的蔬菜瓜果,没有杜立芝不懂的,谁家地里有了问题,都会想着问她。但这一眼瞧出病症,随口开出“药方”的能力,杜立芝已经学习、磨炼了38年。

杜立芝常说:“我是农民的女儿,不能忘记来时的路。”当年,从农校毕业的她,毫不犹豫地回到“农门”,来到了乡镇农技站。第一块“试验田”,是自家的棉花地。那一年棉铃虫大爆发,杜立芝利用学习的知识,诱虫、捉虫、喷药,家里的棉花没受害,邻居都来取经。第二年,全村棉花有了好收成。首战告捷,杜立芝也信心满满地走进了自己奉献一生的黄土地。

一开始,杜立芝的工作重心在于粮棉的生产与种植,但1992年发生的一件事,改变了她的想法。那一天,附近村庄的一位大棚户拿着一棵叶子变黄的黄瓜秧子找到了杜立芝,可她当时对于蔬菜栽培技术缺乏认知,束手无策,失望离开的老农民在杜立芝心里扎下了一根刺。从那以后,她开始了一条“在学习中实践、在实践中学习”的涵盖粮棉、蔬菜等领域的农技钻研道路。严

杜立芝很善谈,庄稼地里的事儿,怎么也聊不完。

学生时期的杜立芝,在自己的日记本上写下过一句话:“为了农民的丰收”。38年如一日,她潜心田畴,力践初心,将泥土踩在脚下,把农民放在心里,农技服务做到了百姓心坎儿上。她的心愿,是让扎根在黄土地上的农民群众,高兴多一些,收入多一些。



“杜站长”(左)是和庄户人同忧同乐的贴心人。 张朋伟 摄

寒酷暑、白天黑夜,只要听说农作物有了“疑难杂症”,她保准会到现场去看一看。

38年来,杜立芝跑遍了全县600多个自然村,采写了70多本400多页的农技日记,把自己打磨成农事上的“百事通”,成为高唐老百姓问不倒的“杜站长”。

农业生产上的“开源节流”,就是增加产量、减少损失,杜立芝瞄准这两点,为守护“米袋子”“菜篮子”筑起了坚强堡垒。荷兰雄蜂授粉新技术,大棚彩椒种植技术,固河镇的中药材种植,三十里铺的黑皮冬瓜种植……各式各样的农业技术成果在高唐县的田间地头开出了富裕之花。38年来,杜立芝先后发表农技科普论文30余篇,累计为种植户引进国内先进

的种植管理技术50多项,为种植户挽回经济损失达上千万元。

“青纱帐”里的党代表

作为党的十八大、十九大、二十大连续三届党代表,杜立芝始终牢记“党的女儿”身份,倾心传播党的声音,把“三农”事业作为“国之大者”,始终做党和群众信任的“泥土干部”,每一次走访、慰问、宣讲,她总是会给百姓们说:“是党让我来的。”

在固河镇崔堂村,杜立芝的“马扎课堂”场场爆满,极受欢迎,九点开始的课堂,八点左右就有人搬着马扎去等着听,杜立芝将党的精神融合进自己的课堂,现场讲授一些当下时节的田地耕作

问题,提问一个接着一个,百姓们都觉得“不够听,听不够,想让她多讲会儿”。以党的二十大代表“亲历者”身份,杜立芝第一时间深入部门单位、田间地头、农家院子宣讲,已有50余场次。“马扎课堂”“田间课堂”,还有通过视频平台传播的农技知识,传播覆盖率达266万余人次,单个视频传播量超6万次,让党的声音和农技知识飞入百姓家,真正打通了基层宣讲“最后一公里”。

基层宣讲的时候,杜立芝从不会坐着讲。她说:“老百姓哪有坐着干活的,今天我站着,你们坐着听我讲。”对于老百姓不太理解的政策理论,杜立芝就结合实际,通俗化宣讲。有关“种业振兴”,她告诉老百姓:“种粮选好种,一亩顶两亩。”农田灌溉的时候,她在田间地头告诉大家,高标准的农田能方便灌溉,省时省力,国家一直重视高标准农田建设,给农民带来真切的实惠。“我走近群众,让他们听得懂、记得住,才能让党的声音响彻沃土。”杜立芝说。

让党的声音扎根乡村沃野,杜立芝也把群众的声音送出田间地头。当选为党的十八大代表后,“到大会上谈什么”就成了杜立芝最上心的事情。本就对农村情况了如指掌的她专门抽出几周的时间进村入户做调研,在大会上提出了群众最关心的“菜贱伤农”问题以及“粮食安全”问题。此外,作为党代表,她积极联络,解决了村民反映的“有井没有电,有沟没有水”的“浇地难”问题,多方协调,建成了井井通电工程,把党对老百姓的服务落在了实处。

“当选党代表,是对我的最大肯定。田野上的‘青纱帐’,才是我

实现人生价值的最大舞台。”杜立芝说。

农业战线上的“常青树”

2018年,高唐县成立了杜立芝党代表工作室,从一个人、一间工作室到一支百人技术团队,再到今天覆盖全县所有村庄的千余名“田秀才”,“一百千”农技服务工程成为高唐县委以党建引领乡村振兴的新载体。自杜立芝党代表工作室成立以来,二十里铺村就成为了重点帮扶对象。如今,二十里铺村粮食产量小麦从最高亩产300公斤、玉米从最高亩产500公斤分别提升到500公斤和800公斤。

杜立芝坚信,农技只有不断创新,才能更好地补齐农业短板。为守护农产品质量安全,减少农药用量,她大力推广抗病品种、大豆—玉米带状种植技术,不断地在病虫害防治的药品上进行创新试验,形成了几套低毒高效病虫害防治用药方案。在她的努力坚持下,高唐县引进200余台大型施药机械、60余台无人机施药机械,统防统治、物理防治、生物防治等技术推广应用面积百万亩,农药使用量减少了5%,防治效率提高了10%。

“仓廪实,天下安;粒粒粮,重如山。”粮食安全是一个永恒的课题,实现“藏粮于地”“藏粮于技”,人是关键。懂农业,爱农村,爱农民,成为新型农民的衡量标准。为民服务零距离的杜立芝,就是这样一位新型农民的引领者,她一个人感动了一群人,带出了千余名的“乡土秀才”,送“技”入户,让老百姓把饭碗牢牢端在了自己的手上。

雪佛兰携全系车型盛装亮相2023齐鲁春季车展



即有机会获得限量版雪威盲盒;

惊喜福利3:集赞礼品、留资礼遇等等,各种好礼拿不停。

星迈罗:好看好开的潮能新

实力SUV 传承Camaro科迈罗的赛道基因,搭载通用汽车第八

代Ecotec全新1.5T四缸直喷涡轮增压发动机,最大功率达135kW,实测百公里加速仅需7.9秒!

全新科鲁泽:10万级别家轿

“新标杆”采用悬浮式双10.25吋渐层智慧屏,营造出高价值感座舱氛围;主力车型搭载1.5L DVVT直列四缸发动机与6速DCG智能双离合变速箱,WLTC综合工况百公里油耗仅5.86L。

创酷RS:“头号钢炮”来一波

酷操作 搭载第八代Ecotec全新1.5T四缸直喷涡轮增压发动机与全新小雪OS智能车联系统,62项全系标配的科技配置。

探界者:凭实力出圈的9AT

中级SUV 搭载的“2T9”旗舰动力组合,48V轻混技术、百公里加速最快可达7.9秒,百公里综合油耗(WLTC)低至7.01升。

迈锐宝XL:颜值与性能兼具的9AT运动座驾

搭载雪佛兰2T9动力组合的550T车型最大功率达到了174kW,峰值扭矩高达350牛·米。

开拓者:适合全家出行的大

7座SUV 全家出行大7座SUV首选,拥有近5米车身和2863mm超长轴距,全车共计37处储物空间,在空间利用率方面,开拓者同样不逊色于同级。

编辑:彭传刚 组版:侯波

齐鲁国际车展,带您了解不一样的雪佛兰!4月6日-10日,山东国际会展中心3号馆C4展位,期待与您相遇!家用SUV超值之选星迈罗、十万级家轿新标杆科鲁泽、头号钢炮创酷、实力硬核SUV探界者、赛道王者迈锐宝XL、大7座SUV开拓者一一亮相齐鲁国际车展,总有一款适合你!雪佛兰展台准备了丰富多彩的精美礼品以及现场购车的重磅优惠政策,诚意满满只为等你来!

惊喜福利1:车展期间凡购雪佛兰全系车型可享0首付60期超长购;

惊喜福利2:参与现场互动